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در محضر بزرگان 

خودشناسی، مقدمه خداشناسی
علامه حسن زاده آملی می فرمایند: »در شگفتم از کسی که 
گمشده خود را می جوید و خودش را گم کرده و نمی جوید. 
در شگفتم از کسی که جاهل به خود است، چگونه می خواهد 
خود  آدمی  که  است  این  معرفت  غایت  شود.  ربش  به  عارف 
دیگری  از  چگونه  ندارد  آگاهی  خود  از  که  کسی  بشناسد.  را 
آگاهی می یابد. خودشناسی سودمندترین شناسایی هاست. 
کسی که نفس خود را نشناسد آن را مهمل می گذارد. هرکس 
نفس خود را شناخت با آن مجاهده می کند و هرکس خود را 
تبیان شناخت پروردگارش را شناخت.« 

احکام 
    

حضور روز اربعین در کربلا

مخصوص  زیارت نامه  اربعین،  زیــارت  ندائی-  علی  محمد 
حضرت اباعبدا...الحسین)ع( در روز اربعین است. در اهمیت 
این زیارت همین بس که امام حسن عسکری)ع( زیارت اربعین 
را از نشانه های مؤمن شمرده است. این اهمیت موجب شده 
زیارت  ثواب  درک  منظور  به  بیت)ع(  اهل  مکتب  پیروان  که 
)بیستم  اربعین  روز  در  شان  باوفای  یاران  و  حسین)ع(  امام 
بپیوندند.  اربعین  جهانی  و  عظیم  راهپیمایی  صف  به  صفر(، 
اما این ازدحام و شلوغی، دشواری هایی را برای حضور انبوه 
زائران در کربلا در پی داشته است تا جایی که در استفتایی 
ازمحضر حضرت آیت ا...خامنه ای این سوال پرسیده شده که 
آیا درک ثواب زیارت اربعین منحصر به حضور در روز اربعین در 
کربلاست یا این که روزهای قبل و بعد از اربعین هم مشمول 

حکم اربعین است؟ معظم له در پاسخ چنین اظهار داشتند:
سوال: در خصوص زیارت اربعین آیا باید روز اربعین در کربلا 
حضور داشت یا این که روز قبل یا بعد نیز ثواب اربعین را دارد؟

زمان  هر  السلام( در  الشهدا)علیه  سید  زیارت  انجام  جواب: 
زمان  زیــارت  ثواب  ولی  است  عظیم  ثواب  دارای  و  مستحب 
است؛  خاص  زمان  همان  در  زیارت  انجام  به  مختص  خاص، 
ثواب  آن  رجاء  به  موقع  آن  از  بعد  یا  قبل  زیــارت  انجام  البته 

مخصوص، مانعی ندارد.

پند نیکان
   

داستانک       

لطف دشمن در حق ما
دید  و  انداخت  اطراف  به  نگاهی  شد.  رستورانی  وارد  مردی 
زنی سیاه پوست در گوشه ای نشسته است. به سوی پیشخوان 
جا  این  که  کسانی  همه  »بــرای  گفت:  بلند  صدای  با  و  رفت 
هستند غذا می خرم، غیر از آن زن سیاهی که آن جا نشسته 
است!« پیشخدمت پول را گرفت و به همه کسانی که در آن جا 
بودند غذای رایگان داد، به جز آن زن. زن سیاه پوست نگاهی 

به مرد کرد و با لبخندی تشکر کرد.
پرس  »یک  گفت:  پیشخدمت  به  دوبــاره  شد.  خشمگین  مرد 
جا  این  که  کسانی  همه  برای  مجانی  نوشابه  و  اضافه  غذای 
هستند به غیر از آن زن«. دوباره پیشخدمت پول را گرفت و به 
از مرد تشکر کرد.  آرام  همه غذا داد. زن لبخندی دیگر زد و 
»این زن  از پیشخدمت پرسید:  و  مرد دیوانه وار عصبانی شد 
نوشیدنی  و  غــذا  همه  بــرای  من  اســت؟  دیوانه  سیاه پوست 
خریدم غیر از او و او به جای آن که عصبانی شود از من تشکر 
گفت:  و  زد  لبخندی  پیشخدمت  می زند!«  لبخند  و  می کند 

»خیر قربان. او دیوانه نیست. او صاحب این رستوران است!«

کاریکلماتور
    

  

اندکی صبر

از زنت دوباره بپرس!

زن ها وقت دلگیری 
از دنیا هرچه بپرسی

می گویند هیچی
مهم نیست

می گذرد
این یعنی دوباره پرسیدن هایت

حالم را خوب می کند
فرید صارمی  
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شینهوا- دود و خاکستر آتشفشانی در سوماترا، اندونزی

گلوبال تایمز- مسابقات قایق رانی روئینگ، کرواسی

 تلگراف- اندازه گیری بزرگ ترین موجود اقیانوس با لیزر، 
کوسه نهنگ 12 متری و 20 تنی

فیل نقاش!

یک  های  نقاشی  رویترز- 
سیرکی  در  که  هندی  فیل 
کار  به  مشغول  مجارستانی 
اســـت، فــروخــتــه شـــد! سه 
»ساندرا«،  انتزاعی  نقاشی 
این فیل 42 ساله که شبیه 
رود روی صفحه بوم بود، به 
فروخته  دلار   150 قیمت 
ــم  ــراس م هــمــیــن  در  ــد.  ــ ش
که  »ساندرا«  چهره  نقاشی 

توسط یک هنرمند مجارستانی کشیده شده بود نیز به قیمت تقریبی هزار دلار به فروش 
رسید. صاحب این فیل می گوید: »من و ساندرا 40 سال است با هم زندگی می کنیم. او 
برخلاف بسیاری از فیل ها در تایلند که تصور می شود مجبور به نقاشی هستند، این کار 

را با میل خودش انجام می دهد و من فقط قلم موها را در رنگ قرار می دهم.«

فواره زرد!

ــرد  ــرس- ف ــدپ ــت ــی ــوش آس
مرکز  های  فــواره  ناشناسی 
لینکلن،  نمایشی  هنرهای 
رنــگ  ــه  ب را  ــورک  ــوی ــی ن در 
های  عکس  درآورد!  زرد 
های  رسانه  در  شده  منتشر 
دهد  می  نشان  اجتماعی 
فواره ای که در مقابل اپرای 
متروپولیتن قرار دارد و یکی 
توریستی  هــای  جــاذبــه  از 

محبوب شهر است، به رنگ زرد لیمویی درآمده است. سخنگوی مرکز لینکلن گفت بعد 
از اعلام این شوخی زشت به پلیس، بلافاصله حوض شست وشو داده شد و به حالت قبل 

بازگشت ولی خبری از خرابکار نیست!

دور دنیا
دی روزنامه     

کلاه ضد هرچی

رانندگان  بــرای  کلاهی  خارجی  خــودروســازی  شرکت  یک 
سرش  سرعت  و  تکان  راننده،  نگاه  مسیر  که  ساخته  کامیون 
را ردیابی می کند و بعد که مشخص شد در حال چرت زدن 
است، با صدا، نور و لرزش او را از خواب بیدار می کند. لابد 
طوری با نور و آژیر و ویبره راننده را از خواب بیدار می کند که 
تا عمر دارد هوس نکند پشت فرمان چرت بزند و چند ماهی 
باید از جاده ها مرخصی بگیرد تا جای لرزش های کلاه خوب 
به  کلاه  این  است  قرار  که  نیست  مشخص  هنوز  البته  شود! 
تولید انبوه برسد و تجاری شود یا نه. شاید کسانی که رویشان 
اند  شده  بیدار  خــواب  از  جدی  قدر  آن  شده  انجام  آزمایش 
دچار  و  شده  فــراری  شان  چشمان  از  خواب  همیشه  برای  و 
شب بیداری شده اند که شرکت کلاه ساز درگیر پرونده های 
حقوقی و طول درمان است. ولی به هرحال فکر خوبی است و 

می توان در دیگر موارد هم از این ایده استفاده کرد.
مثلا یک کلاه ضدتقلب برای سر جلسه امتحان طراحی کنند 
سرشان  بر  جلسه  سر  را  آن  دانشجویان  و  آمــوزان  دانش  که 
بگذارند )البته آن دسته کمی که تقلب می کنند وگرنه بقیه 
حتی  و  نیستند  ها  حرف  این  اهل  اصلا  که  پژوهان  دانــش 
نمی دانند تقلب را روی چه برگه ای می نویسند!( و هروقت 
خواستند سرشان را از روی برگه خودشان بلند کنند، آنچنان 
بدتر  که  بیاورد  گردنشان  آخر  تا  اول  های  مهره  به  فشاری 
تقلب  هوس  عمر  آخر  تا  ما،  زمان  های  معلم  دست  ضرب  از 
نکنند! همچنین می شود یک کلاه هم ساخت برای آنانی که 
زبانم لال اهل دود و دم قلیان هستند. این ها هم عده کمی 
های  تیم  در  و  اند  معروف  آدم  بیشترشان  چون  ولی  هستند 
مهم توپ می زنند، بیشتر توی چشم هستند. وقتی خواستند 
و  گرفته  را  دود  حلقه  کلاه  بدهند،  بیرون  را  دود  حلقه  اولین 
دور گردن شان بیندازد تا کلا هر عادت زشتی را ترک کنند و 
فقط پسته بخورند با عرق نعناع! یک کلاه هم می شود ساخت 
برای کسانی که به عکس سلفی گرفتن اعتیاد دارند و کلاه به 
صورت خودکار تا دوربین را دید، سر صاحب کلاه را 30 درجه 
کج و لب هایش را غنچه کند و خودش فیلتر مناسب را روی 
صورت صاحب کلاه بیندازد! کلاه آخر را هم می توان برای 
مجسمه  گیرند  می  تصمیم  که  ساخت  مدیرانی  و  هنرمندان 
مشاهیر را بسازند ولی شبیه کاریکاتورشان می شود. در این 
صورت کلاه وارد عمل شده و قیافه خود سازندگان و سفارش 
علیرضا کاردار دهندگان را شبیه مجسمه می کند! 

تا حالا دقت کردین
      

ما و شما
شماره پیامک: 2000999

  
 

* مسابقه این کیه خیلی باحاله. نیازی به پاره کردن روزنامه 
سعید آرایشگر هم نیست! مخلصیم.  
* واقعا همشهری سلام بی مزه شده، یک کم بیشتر مطالب طنز 
خندوانه ای قوچانی بذارید. لطفا آقا کمال هم دیگه چاپ نکنید.  

* آقای  امیرحسین  خوشحال، کاش    در شعر طنزتان  با عنوان  »چای 
 در نظر افراد مختلف «   برای  ما معلمان   نیز دو بیت  شعر طنز   می 
سرودی.  آخه  نمی دونی  نوشیدن  یک  استکان   چای  در زنگ های 
 تفریح  پس  از یکی دو  ساعت   درس  دادن چه  کیف   و حالی  دارد!
* من خیلی دوست دارم شعرهایی که می گم تو زندگی سلام 

چاپ بشه، افتخار می دین؟
 09215203915 شماره  به  رو  تون  مطالب  شما:  و  ما 

تلگرام کنید تا در صورت تایید چاپ بشن.
زحمت  تمام  خاطر  به  جون،  سمیرا  مهربونم  و  عزیز  همسر   *
ازت  کشی  مــی  شیرین  دخــتــرمــون  و  مــن  بـــرای  کــه  هــایــی 
و  گم  می  تبریک  بهت  قلبم  صمیم  از  رو  تولدت  متشکریم. 
علی عرفانی دستت رو می بوسم.  
مریم  خانم  سرکار  عزیزم  مربیان  زحمات  از  خواستم  می   *
ابرشی و محبوبه اردمه تشکر کنم.  الهام بازور

ای دل؛ پاره پاره ام!

یک روز صبح که حال و روز بهتری داشتید، یعنی وقتی چشم باز کردید؛ به زمین و زمان فحش 
ندادید که چرا صبح شده یا این که آن قدر خسته نبودید که نتوانید از جایتان بلند شوید، وقتی 
داشتید جلوی آینه از دیدن خودتان لذت می بردید و قربان صدقه چشم و ابروی سیاه تان می شدید، 
شاید خیلی یهویی پیش بیاید که از خودتان بپرسید »خب که چی مثلا؟! یعنی آخرش چه می شود؟« 
را  خودم  چقدر  بپرسید  خود  از  آرام  خیلی  و  کنید  دقت  باید  که  است  لحظه  همین  در  درست 

می شناسم؟ اصلا برای چی زندگی می کنم؟
نمی دانم شما چقدر برای این سوال ها وقت گذاشته اید. من که خیلی وقت است حساب گذشتن 
روز و شب ها را ازدست داده ام. حتی برای این که بدانم امروز چه روزی است به تقویم آنلاین مراجعه 
می کنم و واقعا نمی دانم آخرین بار کی قرمه سبزی را با عشق پختم، موسیقی مورد علاقه ام را همراه 
چای به لیمو شنیده ام یا حتی از این زندگی لذت برده ام! شاید باید به درون خود برویم، صادقانه 
و منصفانه به جست و جوی خودمان بپردازیم و حتی اگر لازم شد هرچیزی که به ذهنمان رسید 
را هم روی کاغذ بیاوریم. آن وقت به نظرم هیچ بعید نیست در آینه به چشمان خود خیره شوید و 
سوال کنید: »ببخشید شما؟!«با این زندگی ماشینی که تقریبا گریبان همه مان را گرفته، واقعا چند 
نفر از ما می تواند محکم بگوید خودم را می شناسم و می توانم درباره خودم حرف بزنم؟ شاید وقت 
آن رسیده باشد که کمی با خودمان آشتی کنیم. برای خودمان وقت بگذاریم و از داشتن خودمان 
لذت ببریم! مثلا کوله خاک خورده گوشه کمد را برداریم و به دل طبیعت بزنیم. گوشه ای از خانه 
از چیزهای کوچکِ دوست داشتنی، آن هم فقط برای  پر  را جایگاه اختصاصی خودمان کنیم، 
خودمان! من که تصمیم گرفته ام حداقل یک ساعت در هفته را با خود خودم زندگی کنم. تنهایی 

به کافه بروم، از خودم تنها با خوراکی ها پذیرایی کنم و از این که »خود«ام را دارم به خودم ببالم!
مهین ساعدی  )توضیح: تیتر مصرعی از شعر مولاناست( 

خودمونی 

ایده و اجرا:صابری و مرادی

Like       Comment

زندگی سلام

وقتی اعتقادی به استفاده از وانت نداری!

Like       Comment

اون  از  هیچی  بدونید  خوبیه!  ســوال  گفت  و  کردید  ســوال  یکی  از  *  هروقت 
موضوع نمی دونه. داره وقت کشی می کنه یک چیزی سر هم کنه و بگه!

تو  پول  باید  که  اینه  مشکلش  فقط  راحته.  و  خوب  خیلی  اینترنتی  پرداخت   *
حساب باشه!

* دو هفته است به کاکتوسم آب ندادم. امروز زد رو شونه ام و گفت: داداش 
درباره کم آب خوردن ما یه چیزی گفتن فقط!

ــت داری بــخــری.  ــرای فــهــرســت چــیــزهــایــی کــه دوسـ * کـــاش یــک بــرنــامــه بـــود بـ
دوست هات به جای این که به انتخاب خودشون کادو بخرن، یه پولی می دادن 

برای خرید یه کالا از فهرست خودت!

* حالا چند سال دیگه دانشمندان به این نتیجه می رسن که کلاس های ساعت 
هشت صبح سرطان زا بودن!

عقب«.  »نمیرم  اسم  به  خوندن  آهنگ  یه  هم  با  خسروی  زانیار  و  سیروان   *
قشنگ معلومه سر صندلی جلوی ماشین هنوز دعوا دارن!

هنوز  من  بعد  کنن،  می  قاطی  رو  نیا  عرب  فریبرز  و  پورعرب  ابوالفضل  مردم   * 
خواهر شوهر و شوهر خواهر رو باید دو ساعت فکر کنم کدوم کدومه!

کی باشه  دامادیشو  ببینیم! مسابقه شماره 198

سلام. بازم برای سه سالگی مون و شماره 
200، نظر بدین ما منتشر کنیم. پیامک 

خیلی  رسیده .ولی بازم منتظریم. فعلا!
* 345...09154: میشه  تاریخ تولدتو 
بگی؟! می خوام با بچه هام جشن بگیریم! 
خدا خیر بچه های باهوشمو  بده که  سه 
سوته حل می کنن! ولی من 10 ساعت 

طولش می دم! من دهه شصتی ام. فعلا!
ــن  ــ ــف ــ ــوردخ ــ *399...09386:درم
نظرمی گىرین وخوشبختانه هىچ عملی 
درکار نىست! خلاصه یا ما سرکاریم یا 

شمااجازه تصمىم مقتضی ندارین! 
جالبیه. مسابقه   :09157...573  *
گاهی سخته، راهشو یاد بگیری کار نداره.

مثل  هــم  شما   :09153...942  *
مسابقات »این کیه؟« و »چی شده؟«جایزه 

رو بردارین خودتونو  راحت کنین.
بیست  که  تبریک   :09151...110*
باشه  دویــســت!کــی  میشه  داره  تــون 
دامادیشو ببینیم. من تاحالا توی مسابقه 
شرکت نکردم ولی ازدور حواسم بهتون 

هست!

طراح: محمدمهدی رنجبر
مرادی سعید  تصویرساز: 

1sargarmi.ir
می تونین زیر هر تصویر، یه کلمه معنادار با چاشنی شوخ طبعی بنویسین؟ خب ما این کارو کردیم براتون! 
فقط هر حرف الفبا رو به یه علامت رمز تبدیل کردیم. تا ساعت 23 به خط اختصاصی 300072252     
سه کلمه رو پیامک کنین. جایزه نقدی به قید قرعه برای شماکه پاسخ صحیح  سه مسابقه پیاپی رو دادین! 
پاسخ توی ستون »ما و شما«ی بعدی و اطلاعات بیشتر هم توی وب سایت 1sargarmi.ir هست.

نیم دقیقه ای 

بومرنگ سمج
خریدار به فروشنده بومرنگ: سلام. اگه ممکنه می خواستم یه بومرنگ جدید بخرم. در ضمن 

لطفا بهم بگید چطوری از دست قبلی خلاص بشم و پرتش کنم بیرون که دیگه بر نگرده؟!
ترجمه و تصویرسازی: فرنگیس یاقوتی، سعید مرادی   


